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ПСИХОЛОГІЯ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

На сьогоднішньому етапі розвитку освіти одним з актуальних 

напрямків сучасної лінгвістики є вивчення звукової мови. Насамперед це 

пов’язано з недостатньою кількістю системних досліджень психолінгвістики 

у різних мовах, викладання іноземних мов, постійно зростаючими 

практичними потребами в галузі перекладу, створення різноманітних текстів 

впливу. Тому розуміння методології ефективного засвоєння мов на сучасному 

етапі розвитку освіти є актуальним напрямком сучасної філології.  

Психологічні аспекти особливостей вивчення іноземної мови 

досліджували такі науковці: О. Бігич, О. Бондаренко, К. Валуєва, О. Вєтохова, 

І. Зимня, О. Паршикова, С. Роман, О. Чернякова, Т. Шкваріна та інші. Згідно 

психолінгвістичної теорії засвоєння іноземної мови супроводжується 

утворенням асоціативних зв’язків, що цілеспрямовано створюються під час 

сприйняття слів нерідної мови. Це має вплив на перетворення лексичного 

складу мови з пасивного в активний словник.  

Досліджуючи мовну поведінку людини з боку психології, вчені 

описують моделі розумових процесів, операцій, дій, які відбуваються під час 

слухання та говоріння, через встановлення мовних одиниць та їх послідовності 

у кодуванні (говорінні) та декодуванні (слуханні) речень; спираючись на 

подібності та відмінності між лінгвістичною граматикою та тією, яка 

формується у людини; в якій послідовності засвоюється система мови та як 

вона функціонує [1].  
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Згідно поглядів І. Зимньої, вивчення іноземної мови (в тому числі як 

засобу спілкування) характеризується певними відмінностями від рідної мови, 

насамперед, відрізняється спосіб оволодіння іноземною мовою, оскільки її 

засвоєння починається з усвідомлення, в той час як вивчення рідної 

відбувається без вольової регуляції, не усвідомлено, не цілеспрямовано. 

Іноземна мова використовується в комунікативній, а рідна – в предметно-

комунікативній діяльності, через це рідна мова виконує значно більше функцій 

у порівнянні з іноземною (є засобом соціальної взаємодії, приналежності 

індивіда до культурних, історичних цінностей народу, самоусвідомлення, 

розвитку пізнавального інтересу і комунікативних потреб тощо). Іноземна 

мова, на відміну від інших навчальних предметів, є одночасно і ціллю, і 

засобом навчання [2, с. 28–32]. 

Як зазначає О. Лозова, протягом десятиліть методика викладання 

іноземної мови орієнтувалася переважно на лінгвістичні дані й розроблялася 

здебільшого представниками цієї науки. Значно пізніше в методику 

викладання іноземної мови проникає психологія. Дійсно, процес вивчення 

іноземної мови буває продуктивним лише тоді, коли вчитель / викладач 

розуміє і враховує всі інтелектуальні, особистісні, вікові особливості учнів [3, 

с. 56].  

Професійно-педагогічна підготовка вчителя іноземної мови 

складається з трьох блоків. Перший – потреба в розвитку здібностей у процесі 

діяльності, самі здібності і професійно-педагогічні уміння; другий – особисті 

якості вчителя іноземної мови (цілеспрямованість, скромність, працелюбність, 

артистичність, ораторські здібності, емпатія, педагогічний такт тощо); третій 

– самовідчуття людини як того, хто навчає дітей, хто готовий прийняти 

позицію дитини, зрозуміти її інтереси, мотиви, цінності [2, с. 51–55]. 

Змістовною є структура психологічного портрета вчителя, яку 

запропонувала І. Зимня, основою якого є такі якості: індивідні (темперамент, 

здібності, задатки тощо); особистісні (адекватність самооцінки, 

цілеспрямованість, доброта, гуманність, відкритість до дітей); комунікативні 

(комунікабельність, щира зацікавленість в самому процесі спілкування тощо); 

статусно-позиційні – особливості статусу, ролі, взаємин у колективі (вміння  

вчителя легко змінювати соціальні ролі, такі як роль учителя, порадника, 

друга, батьків); професійні (професійно-предметні) – вільне володіння 

вчителем іноземною мовою, знання особливостей організації і управління 

ігровими методами навчання із урахуванням індивідуальних та вікових 

особливостей дітей; зовнішньо-поведінкові (вихованість, освіченість, 

культура поведінки педагога, його мовна компетентність, вміння зацікавити 

дітей вивченням невідомої, але красивої в інтерпретації педагога мови) [2, с. 

57–60].  

Отже, проблеми, які вирішує психологія, мають першочергове 

значення для методики викладання у процесі навчання іноземної мови. 
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Зацікавленість особистості у вивченні іноземної мови, бажання її вивчати і 

вміння спілкуватися нею значною мірою залежить саме від педагога, його 

педагогічної і методичної майстерності, артистизму та творчості, врахування 

ним психологічних та вікових особливостей особистості, її потреб та інтересів, 

а також іншомовних здібностей мають важливе значення у вивченні іноземної 

мови.  
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НАВЧАЛЬНА МОТИВАЦІЯ У ВИВЧЕННІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 
Знання іноземної мови в даний час стало необхідністю, так як воно 

набуває все більше і більше практичних переваг. Проте, за всіх його 

незаперечних переваг і важливості, здобувачі освіти здебільшого, не 

розглядають іноземну мову як необхідний до вивчення предмет, керуючись 

думкою, що вона не знадобиться їм у професійній діяльності, що вона їм не 

подобається своєю складністю тощо. Без сумніву, опанування будь-якою 

іноземною мовою вимагає докладання певних зусиль при оволодінні нею. В 

результаті відбувається зниження мотивації вивчення іноземної мови 

Роль навчальної мотивації у вивченні іноземної мови в умовах 

сучасності важко переоцінити, адже мотиви є ключовими факторами 

успішності особистості у будь-якій діяльності. Мотивація вивчається в різних 

аспектах і у зв'язку з цим вона трактується по-різному. Складність та 

багатоаспектність проблеми навчальної мотивації обумовлює множинність 

підходів до розуміння її сутності, природи, структури, а також до методів її 

вивчення [1, с. 52]. 

Деякі аспекти впливу навчальної мотивації на ефективність вивчення 

іноземної мови висвітлені в сучасних наукових доробках значної кількості 

вітчизняних та зарубіжних дослідників, зокрема:  А. Вольних, В. Харламенко, 
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